"任何企图干涉中国内政的图谋都不会得逞"

多国人士批评美国将所谓"香港自治法案"签署成法

近日,美方不顾中方严正交涉,将美国国会 通过的所谓"香港自治法案"签署成法。多国人 士认为,美方此举严重违反国际法和国际关系基 本准则,是对香港事务和中国内政的粗暴干涉。 美方行径将进一步损害中美长期合作关系,对国 际社会共同应对全球挑战以及维护世界的和平稳 定毫无益处。

"香港维护国家安全法公 布实施,是为维护香港稳定与 繁荣采取的有力举措"

埃及共产党总书记阿兹利认为,香港是中国 的特别行政区,香港事务纯属中国内政。中国有 权出台任何旨在维护香港安全、稳定和繁荣的法 律、政策和各项措施,其他国家无权干涉。"《中 华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》 的制定和实施,将为'一国两制'行稳致远提供 制度和法律保障,有利于保障香港长治久安和长 期繁荣稳定。"

纳米比亚大学人文学院院长亚伊勒斯·坎吉拉 表示,香港维护国家安全法得到包括广大香港同 胞在内的全体中国人民的一致拥护。该法的通过 和实施,是填补香港维护国家安全法律漏洞的必 要之举,为有效维护国家安全和香港稳定、确保 "一国两制"行稳致远提供了坚实的法律支撑,表 明了中国中央政府维护香港繁荣和稳定的决心。

巴西里约热内卢州立大学国际关系学助理教 授毛里西奥·桑托罗指出,一些西方国家企图干涉 香港事务,这是对中国国家主权的干涉。"香港维 护国家安全法公布实施,是为维护香港稳定与繁 荣采取的有力举措。"

奥地利奥中友协常务副主席格尔德·卡明斯基 认为,香港维护国家安全法针对的是分裂国家、 颠覆国家政权、组织实施恐怖活动、勾结外国或 者境外势力危害国家安全的行为和活动,保障的 是广大香港市民依法享有的各项权利和自由。"美 国一些政客受政治利益驱动,以'民主''人权' 等借口干涉中国内政。美国将所谓涉港法案签署

成法, 怂恿反华势力, 威胁中国国家安全、主权 和领土完整,必然遭到中方反制。"

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔· 布希巴认为,国家安全是国家核心利益,中国制定 和实施香港维护国家安全法,纯属中国内政,其他 国家无权干涉。"相信该法律的实施将有效遏制境 外势力对香港事务的干预,有利于香港长治久安。"

"中国通过法律维护香港 稳定属于中国内政,别国无权

坦桑尼亚《公民报》评论员塞姆万扎认为, 美国一些政客抹黑攻击中国的行为, 是其在本国 政府抗疫不力遭批评、国内种族矛盾加深背景下 企图转移国内政治压力的伎俩,践踏了国际法和 国际关系基本准则。"中国通过法律维护香港稳定 属于中国内政,别国无权干涉。这些美国政客应 该清醒地认识到,任何企图干涉中国内政的图谋 都不会得逞。"

日本著名反战和平运动家山边悠喜子说:"中 国政府通过立法维护国家安全,结束自去年6月 '修例风波'以来出现的严峻局面,堵塞有关法律 漏洞,既符合主权原则,也是国际通行惯例。美 国粗暴干涉中国内政必将遭到强烈反对。"

墨西哥国立自治大学国际关系中心研究员伊 格纳西奥·马丁内斯表示,美国通过所谓"香港自 治法案",对中国内政和香港事务横加干涉的目的 昭然若揭。美国强推"长臂管辖",试图利用扰乱。 香港局势扩张自身势力。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所亚 太研究中心负责人阿列克谢·罗曼诺夫指出,过去 10年,美国在香港获得高额贸易顺差,美国有 1300多家驻港公司,其中278家为公司地区总 部,约8.5万名美国公民在港定居和工作。"美方 的荒谬举动必然会影响香港金融机构正常运作, 伤害众多客户的利益,包括与香港相关的美国企

在土耳其一中国贸易发展友好协会主席阿德

南看来,香港回归后,中国中央政府始终致力于 维护香港繁荣稳定。美国将所谓"香港自治法 案"签署成法,充分暴露出美国一些政客自私、 粗暴的本性。"近年来,美国对外政策极具攻击 性, 动辄对他国实施单方面制裁或威胁使用制 裁,对世界和平和发展构成严重影响。"

"只有在国际关系准则得 到遵守的前提下,各国发展及世 界和平稳定才能得到基本保障"

乌克兰敖德萨国立大学政治学系主任瓦西里· 波普科夫日前在媒体撰文指出,香港维护国家安 全法的公布实施对香港发展具有重要意义,有助 于香港广大居民在安全环境下更好享有合法权利 和自由。中国致力于追求平等、自由、公正、法 治,这也为人类社会的发展提供了重要启示。

马丁内斯说:"美方将所谓涉港法案签署成法 是毫无依据、不负责任的行为。香港维护国家安 全法的制定和实施纯属中国内政,不容别国干 涉,否则将严重违反国际法和国际关系准则。只 有在国际关系准则得到遵守的前提下,各国发展 及世界和平稳定才能得到基本保障。借香港事务 阻碍中国发展,无助于世界和平稳定。"

桑托罗认为,香港各界人士都认为香港维护 国家安全法的实施有利于稳定香港局势, 有利于 增强投资者信心。中国中央政府为香港的发展创

马达加斯加政治研究学院、塔马塔夫大学教 授苏鲁夫表示,香港维护国家安全法旨在"防 范、制止和惩治四类严重危害国家安全的行为和 活动,只针对极少数人,不会影响香港居民依法 享有的基本权利和自由"。该法的实施消除了香港 发展的不确定因素,为维护香港长期繁荣稳定创 造了有利条件。

(本报北京、开罗、约翰内斯堡、里约热内 卢、布鲁塞尔、东京、墨西哥城、安卡拉、基辅 7月20日电 记者吴刚、曲颂、黄培昭、万字、 朱东君、方莹馨、刘军国、刘旭霞、王传宝、谭武军)

新华社香港7月20日电 7月初以来香港出现新一波 新冠肺炎疫情,确诊病例持续增加,医疗系统面临严峻 考验。半个多月以来,香港特区政府三度收紧防疫措 施,增加检测、消毒等相关服务,并呼吁市民减少外 出,提升抗疫等级。香港社会也纷纷采取相关行动,共 抗疫情。

根据香港特区政府卫生署卫生防护中心的数据,香 港自7月初开始,出现了新一波新冠肺炎疫情,确诊病例 迅速增加,且以本地病例为主。其中相当大比例病例找 不到传染源头,这大大增加了病毒扩散的危险程度以及 疫情防控的难度。

7月5日,香港出现2宗本地感染个案,这也是香港 自6月13日以来再次出现本地确诊个案。从此一直到20 日,香港连续出现本地确诊病例,截至目前本地确诊病 例已经达到561例,香港累计确诊病例也从5日的1268例 迅速增至目前的1958例。

香港特区行政长官林郑月娥19日召开记者会表示, 这一波疫情更严峻、更棘手,因为它涉及的群组比以往 更多,病毒传播途径比以往更多。

香港特区政府卫生署卫生防护中心传染病处主任张 竹君表示,如果此种情况持续下去,香港的检疫中心或 医院设施将会不够,香港的医疗系统很容易崩溃。

面对来势汹汹的新一波疫情,香港特区政府半个多 月来已经三度收紧防疫措施。

7月9日,香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始表 示,鉴于过去几日持续增加本地确诊个案,政府决定收 紧防控措施,包括餐厅顾客人数不得多于座位六成,每 桌人数不得多于8人等。

随着疫情持续发展, 林郑月娥7月13日晚宣布, 当 日香港已通过新规例,要求高风险地区的来港人士在登 机前须出示病毒检测呈阴性的证明。15日零时起,香港 的健身中心、美容院等12类场所须全部关闭7日;所有 餐厅除限制每桌只能坐4人外,下午6时至次日5时,不 得向顾客提供堂食,只能提供外卖,为期7日;所有搭乘 公共交通的人士,必须在公共交通工具上佩戴口罩;禁 止4人以上人群聚集,为期14日;婚礼、会议等大型活 动须收紧或取消。此外,特区政府将加强病毒检测,找 出隐性患者,从而切断社区传播链。

19日,香港新冠肺炎确诊病例创下单日新高。林郑 月娥当日宣布,进一步收紧防疫措施,其中包括部分公 务员居家办公、餐厅从晚上6时至次日5时不准堂食的措 施将再延长7日、拟通过法例要求市民在所有室内公众场

此外,香港特区政府还将鲤鱼门公园度假村及亚洲 国际博览馆用作隔离设施,接收无病征或病情稳定病

人;在竹篙湾预留作迪士尼乐园二期的旅游发展用地,再增建2000个检疫单 位,在今年年底完成。同时,部分酒店也将作为机场入境人士等候检疫结果 期间的临时隔离场所。

统计显示,香港特区政府在过去一星期里,每日进行约1万个样本检测。 目前已开始为九龙东113间安老院舍员工检测,未来有望为全香港安老院舍员 工做检测;超过5000名出租车司机已登记,已采集样本超过800个。另外, 已向166间餐厅派发样本瓶,涉及2500名员工。

连日来,香港社会也纷纷采取相关措施,共同抗疫。

"全港社区抗疫连线"近日重新启动各项支援防疫抗疫工作,包括到各区 展开清洁行动、派发抗疫物资等,并联系多位精神科医生和临床心理学专 家,帮助市民缓解相关情绪问题。

香港贸易发展局近日宣布,考虑到香港市民的健康,原定于7月举行的香 港书展及另外三个公众活动,包括香港运动消闲博览、教育及职业博览和创 业日,延期举行;香港海洋公园、迪士尼乐园为配合香港特区政府新冠肺炎 疫情防控要求,也分别于14日和15日起暂停开放。

香港大学感染及传染病中心总监何栢良表示, 当前形势比此前估计的更 严峻。若确诊数字持续上升,病床及检疫间将可能不够用。他呼吁市民调节 社交生活,尽量减少外出,并建议特区政府,把强制佩戴口罩的措施覆盖至

"目前香港新冠肺炎疫情走势还很难判断。"张竹君在20日下午召开的发 布会上呼吁市民尽量减少外出,并呼吁没有病征的市民暂勿前往医院检测,

香港社会谴责反对派 为政治私利加剧疫情蔓延

据新华社香港7月19日电 香 港新冠肺炎疫情近期出现新一波暴 发。香港社会各界强烈谴责反对派为 了一己的政治私利, 罔顾市民生命安 全,坚持搞非法游行和所谓"初选" 等聚集活动,导致疫情持续扩散蔓 延,罪责难逃。

一个月前,香港抗疫形势还是一 片大好。但由7月1日开始,情况急 转直下。7月5日,香港再次出现本 地确诊个案。截至7月18日下午4 时,这段时期香港共新增412例新冠 肺炎确诊本地病例。

面对短期内激增的病例人数, 香港各界纷纷指出,目前,香港新 冠肺炎累计确诊病例已超过2003年 "非典"患者人数,香港已进入最危 急的时候。近期反对派接连举行的 非法游行及所谓"初选"等大规模 聚集性活动,与疫情暴发时间十分 吻合。他们罔顾市民生命安全,为 政治私利多次聚众,制造了抗疫最

香港多名医学专家表示, 此波疫 情的暴发与反对派近期举行的活动时 间十分吻合。香港智库"香江智汇" 会长、眼科医生周伯展医生指出,反 对派在7月举行多次非法大型活动, 包括"七一"非法游行和中旬的所谓 "初选",在时间上与此波疫情暴发时 间吻合,不排除那些活动是暴发主 因。因为在聚集期间,参与人士是否 全程戴口罩、是否用手四处触摸东 西、是否一起聚餐等,都是可能造成

感染的重要因素。 在反对派于7月11日和12日举 行所谓"初选"时,香港多区已出现 多宗确诊病例,但他们仍坚持在全港 设了250多个"票站"。有人士指 出,其中一个"票站"距离屯门眼科 中心仅一街之隔,由于附近地方狭 小,排队投票的人十分接近,期间还 互相交流谈笑。而在18日, 屯门眼 科中心就有3名文员确诊。

沙田水泉澳邨、慈云山等地是 此波疫情重灾区。此前,也有反对 派人员在水泉澳邨摆设"票站"。楼 宇监督员一度要求他们停止活动, 但反对派停止了半小时后,又让"票 站"继续运作。水泉澳邨部分居民指 责说,目前当地居民人心惶惶,反对 派为了政治原因置市民安危于不顾,

香港民建联副秘书长黎荣浩表 示, 九龙东、黄大仙等地成为疫情重 灾区。究其原因,是由于反对派近期 多次发起过大型非法游行和聚集活 动。尤其是上星期,反对派完全罔顾 疫情和市民生命健康,坚持搞所谓 "初选",导致九龙东地区确诊病例急 剧上升,"这绝对是不负责任的行 为,必须要受到严厉谴责"。

香港《大公报》19日发表社评 指出,从7月1日开始,甚至再早至 6月,明明有"限聚令"的抗疫法律 限制、明明抗疫形势仍然严峻,但香 港还是出现了多宗非法示威游行,而 到了7月11日和12日,更是出现了 所谓的"35+初选",显然是疫情扩 散的重要原因。

社评说, 反对派为求谋取极度自 私的政治利益,什么公众卫生、什么 抗疫防疫、什么人命安危, 统统视为 可随时抛弃的"牺牲品"。可以预 计,未来一段时间感染个案将持续上 升, 更多港人将面临严重的健康威 胁。一手酿成眼前这一切的"揽炒 派", 罪孽深重、罪无可恕, 他们必 须为不断出现的感染个案、每一个逝 去的生命负上全部责任。

7月19日,游客在深 圳大鹏官糊村海滩赶 海,乐享夏日清凉。大 鹏半岛位于深圳的最东 边,东临大亚湾、西靠 大鹏湾,与香港隔海相 望,曾被评为中国最美 的八大海岸之一。

陈 萌摄 (人民视觉)



传颂岳飞故事 弘扬民族精神

-第四届海峡两岸岳飞文化夏令营重庆闭幕

本报记者 柴逸扉

"怒发冲冠,凭栏处、潇潇 雨歇……"壮阔激昂的旋律,近 日在重庆市复旦中学的礼堂响 起。来自海峡两岸的代表在这里 唱响《满江红》,以高亢饱满的精 神迎来第四届海峡两岸岳飞文化 夏令营的闭幕。

受疫情影响,此次夏令营活 动期间两岸青少年不能进行大规 模的线下交流活动。但通过分批 进行、线上互动的方式,大陆12 个省区市师生与台湾地区师生开 展多项传颂岳飞故事、弘扬民族 精神的活动,同唱传统戏,同书 报国志,同舞岳家拳,同诵《满

"我家的表叔数不清,没有大事 不登门……""看大王在帐中和衣睡 稳,我这里出帐外且散愁情……" 一个是《红灯记》的片段,一个是

大陆同学岳佳荷和台湾同学岳庭 虹还共同表达了美好的约定:"待 到疫情过去,我们同台演唱!" 举办"学习岳飞"征文比 赛,是本届夏令营的重头戏之

《霸王别姬》的唱词,通过视频连

线,海峡两岸两位龙的传人同唱

传统戏曲。一样的京腔,一样的

韵味, 引起了观众们的强烈共

鸣, 赢得了满堂彩。演唱完毕,

一。征文比赛于4月20日启动, 海峡两岸学生踊跃参加、积极投 稿。投稿反映了两岸学子在学习 民族英雄岳飞过程中, 对如何传 承和弘扬岳飞精神的思考和见 解。组委会共收到征文稿632篇, 数量居历届夏令营之最,其中台 湾学生投稿154篇。经过两轮评 选,共评出一等奖13篇,二等奖 22篇, 三等奖49篇

"岳飞,是海峡两岸认同的民 族英雄; 岳飞精神, 是中华民族 优秀传统文化的经典之一。"采访 中, 重庆市岳飞文化交流协会会 长、岳飞28代嫡孙岳朝军表示, 在台湾,以岳飞为"主像"供奉

的庙宇有30多座,供有岳飞像的 场所达100多处。他希望通过以岳 飞文化为主题的交流,力促两岸 共同传承岳飞精神, 尤其是让两 岸年轻人在交流之中结下友谊。

"虽然受到疫情的影响,我们 台湾一些优秀青少年无法到重庆 参与交流活动。但我们期待,明 年我们的台湾学员也可以跟大陆 同学一起实地交流, 共同弘扬岳 飞的忠孝精神。"视频连线中,台 湾旌忠文教公益基金会董事长殷 世熙向闭幕式现场的师生表达了 自己的期待与祝福。

本次活动由重庆市岳飞文化 交流协会、台湾旌忠文教公益基

海峡两岸岳飞文化交流已有 20余年,迄今为止已成功举办三 届岳飞文化夏令营。参加岳飞文 化夏令营活动的台湾学生,大部 分是台湾"小岳飞"奖学金获得 者。从2012年开始,由台湾旌忠 文教公益基金会主导评选的"小 岳飞"奖,至今已评出近千名 "小岳飞"。



闭幕式上复旦中学学生表演舞蹈《月亮》。 (照片由主办方提供)